附件2：
宁德市蕉城区市政基础设施养护管理项目管理办法

为切实保障蕉城区内市政道路及其附属设施的完好和日常运行，进一步规范蕉城区内市政道路及其附属设施日常零星维护工程常态化管理，特制订本办法。
一、考核对象：2020年至2021年宁德市蕉城区市政基础设施养护管理项目中标单位。 
    二、考核范围：宁德市蕉城区市政基础设施养护管理项目承包范围。
三、考核方式：
1、蕉城区城市管理局市政管理部门成立考评组。每次参加考评的成员不少于二人，考评组每半年实施不少于六次的不定期日常考核，不定期日常考核分累加计算半年平均考核分。其中：《福建省城市道路管理与养护考核标准》的分数权重占10%，《宁德市蕉城区市政基础设施养护管理项目考核要求》的分数权重占90%，满分100分。总计半年平均分得90分以上（含90分），全额支付半年养护工程款；得分在90分以下的，每扣1分应扣半年养护费总额的2.5%；
附：《福建省城市道路管理与养护考核标准》、《宁德市蕉城区市政基础设施养护管理项目考核要求》
考核分与半年实结养护经费挂钩。考核分90分（含）以上的全额支付；考核低于90分，扣减金额为（90-实际得分）×工程款×2.5%。
四、考核内容  
（一）车行道、人行道、人行道路缘石、排水管道、窨井井盖等市政设施的巡查  
（1）宁德蕉城区管辖范围内的市政道路、人行道、路缘石、窨井盖、雨水篦等市政设施的巡查。维养单位（中标的投标人）应及时发现区域内各类市政设施的损坏情况。对存在安全隐患的，1小时内做好安全防护措施，设立相应警示标志；对区域内市政管理范围内的违规行为及时发现，采取有效措施进行劝阻和处理；对无法处理的，应及时上报业主。
（2）承包范围内车行道、人行道、人行道路缘石、市政窨井井盖的日常巡查、养护维修及管理工作，确保车行道、人行道、人行道路缘石、窨井井盖等市政设施无破损、无缺失。  
（3）承包范围内的市政排水设施日常检查、疏通以及清淤工作，确保排水畅通，积淤不超过管道截面的1/3。 
（4）12345网络诉求件、被新闻媒体曝光、市民来电投诉等及领导巡视过程中提及的修复任务，第一时间进行现场勘查，根据实际情况及时做好处置以及反馈工作。 
（5） [bookmark: _GoBack]台风、暴雨期间防汛等突发事件的应急处理，以及业主交办的其他临时性任务，应按照要求认真及时完成；
（6）系统掌握承包范围内的市政设施具体情况，建立健全日常巡查管理和养护台帐制度，认真做好台帐的整理和归档工作，按时报送相关周报、月报、养护计划、养护工作报表、道路技术状况评定表。  
（7）承包方应加强承包区域范围内市政设施的巡查，必须固定2人以上的巡查人员，做到所有路段每天巡查1次以上，重点路段适当增加巡查频率，做好巡查台帐记录。  
（二）市政设施的维护  
（1）承包方针对日常巡查中发现的道路破损、坑洞、沉降、积水，人行道板缺失、松动等市政设施损坏情况，应及时制定养护维修方案并上报业主审核，经审核后按照原设计标准要求保质保量完成养护维修工作。  
（2）承包方应对区域内市政排水设施实行动态管理，系统的掌握排水设施现状，确保排水设施正常运行。对堵塞、积淤市政排水设施，及时做好疏通、清淤。  
（3）承包方应充分关注和保障所有现场工作人员和过往车辆、群众的安全，采取有效措施，使工程的实施有条不紊，以免使上述人员的安全采到威胁。  
（4）承包方在养护及维修作业过程中，应保持现场整洁。施工作业完毕后应及时清场，恢复道路原状。
五、具体考核内容及其扣分方式（详见《福建省城市道路管理与养护考核标准》、《宁德市蕉城区市政基础设施养护管理项目考核要求》）
总之，承包单位是工程承包的主体，负有整个承包工程的全部责任，必须经常巡查、检修、按期限、保质量并安全完成承包任务。若违反本办法的规定，承包人必须负全部责任，本《管理办法》与《实施细则》作为该工程承包合同的专用条款，与合同有同等法律效力。


